

## 我的回忆

上海市洋泾中学东校 九(2)班 李明哲



倘是说家乡令人怀念，那最是春节老家的一抹红色。

常常是坐着大舅的三轮车驶在乡间的小路上，轮子上斑驳着泥色，晃晃然不甚稳当，泥路两侧便是农田，才刚刚挂上一层雪融春色，驶过横在两片村庄之间的柏油路，不远便到了家。

推开铜色的大门，舅妈和姥爷姥姥吐着白气寒暄着我们。小院儿里没什么东西，倒看着敞亮，右边是腾着炊烟的厨房，左侧便是俺家的屋里头。家里都开着暖气，桌上摆着鞭炮烟花，还有老家特有的零食，家里各处张贴着倒福红联，特有一副乡人朴实的喜庆味道。安置停当，大舅就吆喝着表哥去张贴大门上的春联儿，舅妈去做饭，姥爷姥姥便在家捯饬。

到了晚上，一家子围着大桌子吃饭，小时候的我大约还不知道啥叫年夜饭吧，只见得大桌上满满的都是诱人的饭菜，红烧的鱼儿比我两个巴掌都要大得多，肘子烧鸡也像个庞然大物一样的。我只管用小手夹着菜，囫囵吞枣地吃，却听大人热热闹闹地谈论着，说是谁家又在哪儿干了啥事业，谁家又添了新丁，偶尔又说起我来，我表姐第一个说：“这小家伙上一年把大年三十儿给睡过去了！”

嘿！还真是个真事儿！几个大人笑得声音满天

飞，我跟个愣小子一样地看着他们，嘴角上已全是酱汁了。

过了会儿，几家子人都跑去门外看烟花，那时才发觉户户人家都挂上了灯笼，在夜幕下红彤彤得可人，一条街都站满了人，不是放着烟花就是站在一块儿欣赏，想必后街比这块儿还热闹，可惜我没去成。漫天烟花如流星，碎在黑夜下依稀可见轮廓的大荒去，我家院儿里也点起几箱烟花，火线一尽，几颗烟花便倏地飞了上去，绽在天上，使人心也亮堂。

写到这儿，不觉有些清冷，看着月光皎皎，像流水一般照在手上，顺着胳膊流了下去。我透过窗户向外望去，满街上悬着璀璨的灯虹，如那天上的街市，人们若不是手挽着手，便是几个人一串地走在街上，有时还看着手机，可年复一年的岁月，春节已不似以往的快乐，那一串灯笼，都挂上了一层灰纱。是不是，少了点什么啊。

## 小雨滴的奇妙旅行

上海师范大学康城实验学校 七(8)班 许宸

小雨滴是个爱幻想、爱做梦的小女孩，做完作业空下来最爱做的事就是拿着小板凳，坐在阳台的小花园里，看看花、看草、晒晒太阳、发呆。

一天，在暖暖的阳光下，小雨滴托着腮看着家里阳台上绽放的美丽的花朵，就这样不知不觉地进入了梦幻世界……

朦朦胧胧中，小雨滴来到了一个美丽的花园，绿油油的草坪犹如豪华的地毯，在微风吹拂下，散发着淡淡的、清雅的香味……走着走着，不一会儿空中飘来了悠然的琴声，时而如山谷里的泉水，缓缓流过；时而如退潮的海浪，短暂呼啸……

小雨滴顺着琴声，向远处望去，哇！不远处有间美丽的小屋，在温暖的阳光下，在好像点缀着白色雏菊的地毯似的绿色草坪的映衬下，淡粉色的小屋，似乎在甜甜地微笑着，张开双臂欢迎着小雨滴的到来。小雨滴开心极了，一路小跑，奔向小屋。

不一会儿，被美妙钢琴声吸引的小雨滴，只见一位面容俊俏、帅气的小哥哥专注地弹奏着钢琴，丝毫没有注意到小雨滴的到来；一位圆脸、可爱的小妹妹，趴在钢琴上，笑眯眯的样子，听小哥哥的弹奏十分入迷；旁边更是有位穿着漂亮的红色裙子的小姐姐，双手举过头顶，随着小哥哥弹奏的钢琴音乐，翩翩起舞，宛若美丽的森林仙子……

环顾四周，这是一间多么温馨的小屋啊！屋顶是透明的，墙壁四周贴着绿色的墙纸，满屋的绿色，像是在森林中。隔着木架，阳光暖暖地照射进来，靠着墙边放着整整一面墙的书架，可以想象出，平时这儿琴声悠扬，人们享受着阅读的美妙时光……

就在这时，小雨滴被书墙旁边的一幅大大的油画吸引了。哇！这幅画居然是立体的：郁郁葱葱的树林，一位小仙子优雅地吹着笛子，吸引了附近的鸟儿，和着笛子的旋律，飞上飞下。树林内的小兔子、小鸭子都静静地欣赏着小仙子吹奏的美妙音乐……

这时，空中突然传来一声：“小雨滴，要不要进屋睡会儿觉呢？”呀！原来小雨滴是在暖暖的阳光下，在淡淡的花香中，趴在膝盖上不由自主地睡着了。

小雨滴抬起头，一边揉着眼睛，一边回想，哈哈，还真是喜欢梦中世界里那段奇妙的旅行呢……

## 音乐——我的青春之梦

长桥中学 六(2)班 刘恺昊 指导老师：唐奕晨

寸一寸地，酡红的夕阳，消失在黄昏的雾霭中；一丝一丝地，浅绛的云彩，抽离在绚烂的晚霞之间，如同五彩斑斓的水彩被抹在碧蓝的夜空之中……

还依稀记得五岁时，我曾因听到过一支优美的钢琴曲爱上钢琴，从而央求着妈妈让我学习钢琴。而如今，多年前就开始学习弹钢琴的我，虽然有着还算丰富的经验，却因为一首较难的曲子而迟迟找不到灵感。于是，我又产生了向老师求助的念头。

经过老师的指导后，琴键上，我的手不停地舞动着，明亮的灯光投射而下，映射出一片随着音乐节奏而跳着舞的阴影。身旁的影子缓缓地拉长，打在地板上，面积时大时小，模糊的边界与木地板完美重合，形成一个朦胧又神秘的晕。乍一听，简单的重音营造出急促的马蹄声，曲调时而活泼，时而紧绷。随后，一连串密集而又短促的音符飞了出去，仿若不知所措、四处逃窜的猎物，这里用的是刮奏。紧接着的是几个跳音，似是那狩猎者敏捷地在草丛中跳跃着，也令这狩猎的场面更为生动、真实。脸上，我的神情是无比专注的，毋庸置疑。我眉头微皱，目光凝视着琴键，汇聚成一条犀利的直线，鼻翼翕动了几下，轻轻咬了咬牙。在这黄昏时分，琴键上飘出一个又一个的音符，如同一首精致的现代诗。

一曲结束，我缓缓地将手从琴键上抬了起来，深吸一口气，又喝下了一口水。成了，终于完成了！

音乐，赋予了我快乐，赋予了我希望，赋予了我精神的力量。这就是我的青春，一个有音乐相伴的青春。那天，我做了个梦：人群中，我坐在钢琴前，琴声戛然而止，在场的人从音乐的意境之中苏醒过来，霎时间，掌声雷动……